

всего міра объединятся на чувствахъ братства и любви; они будутъ охвачены „безуміемъ“ любви другъ къ другу. Какъ сказалъ Христосъ, будетъ едино стадо и единъ пастырь. Люди будутъ соперничать другъ съ другомъ не въ захватѣ власти и богатства, а въ чувствахъ любви и самопожертвованія.

То будетъ время, когда, какъ говорилъ пророкъ Исаія, люди перекуютъ мечи на орала и копія на серпы; то будетъ золотой вѣкъ, то будетъ царство Божіе на землѣ. Не угашайте же духа! Пусть много еще зла въ мірѣ. Имѣйте вѣру въ правду Божию и ищите прежде всего царства Божія и правды его, а остальное все приложится вамъ.

Свящ. В. Смирновъ.

---

## Слово пастыря.

*(Передъ молебномъ въ Военно-Троицкомъ соборѣ).*

Совершилось свѣтлое воскресеніе нашего Отечества и сыновъ его. И что знаменательно, это воскресеніе совпало съ пробужденіемъ отъ зимняго, холоднаго покрова и природы.

Съ этихъ дней Божія природа начнетъ украшаться и украсится такъ, какъ не могъ украшаться и „Соломонъ во всей славѣ своей“.

Каждая былинка, каждый злакъ земли, каждое живое твореніе подъ благодатными лучами солнца весенняго будетъ развиваться и стремиться въ полной гармоніи т. е. единенія создать славу и красу природы.

Вотъ поучительный примѣръ для насъ разумныхъ тварей—людей.

Въ эти дни воскресенія и послѣдующіе будемъ крѣпки въ вѣрѣ своей въ свободную отнынѣ Россію, которая несетъ свободу всѣмъ званіямъ, всѣмъ классамъ, всѣмъ населяющимъ ее національностямъ и съ ихъ религіей.

Встрѣтимъ благодатные лучи восходящей свободы, какъ подобаетъ свободнымъ людямъ, желающимъ развитія правъ человѣческой личности, желающимъ счастья, славы и красы Россіи.

Достиженіе счастья, благоденствія и процвѣтанія отечества можетъ осуществиться при полномъ единеніи взаимной братской любви, завѣщанной Спасителемъ при разумномъ выполненіи нашего воинскаго долга, нашихъ воинскихъ обязанностей, а также и своихъ личныхъ каждого гражданина.

Будутъ разумны, стойки и крѣпки воины и граждане—будетъ и мощь Россіи.

На всѣхъ насъ лежитъ сейчасъ великій долгъ предъ Родиной, сломить врага—нѣмца, а эта побѣда есть истинный путь къ свободѣ и счастью Россіи.

Помолимтесь Господу Богу о здравіи за нашихъ чудо-богатырей вонновъ дѣйствующей арміи, за ихъ братьевъ, сыновъ 156 пѣхотнаго запаснаго полка, за нашего полкового батько-отца и благодѣтеля Виктора Игнатьевича Маркевича, молитесь и каждый за себя присутствующій въ семъ св. храмѣ.

156 пѣхотнаго запаснаго полка свящ. С. Добронравовъ.

---

## Трудомъ и жертвами укрѣпляется свобода.

Мы только что получили гражданскую свободу и право самимъ устраивать свое государство. Это—общепрізнанныя блага. Но надо умѣть ими пользоваться. Великое благо—огонь, необходимѣйшее благо—вода; но то и другое при неумѣломъ или неосторожномъ пользованіи, можетъ сдѣлаться для насъ источникомъ величайшихъ несчастій и страданій. Какъ же намъ всего лучше воспользоваться только что полученными благами?—Предадимся-ли бездѣятельной радости и ликованію по поводу того, что получили блага свободы? Позволимъ ли себѣ каждый дѣлать то, что ему угодно? Начнемъ ли всѣ добиваться осуществленія своей личной или классовой воли въ общественныхъ и государственныхъ дѣлахъ?—Но ясно, что такое использованіе свободы поведетъ къ застою, разстройству и крушенію всѣхъ дѣлъ и всей жизни нашей. Нѣтъ, въ этомъ гибель; нужно другое. Свою волю мы должны подчинить волѣ Новаго Правительства и поставленныхъ имъ новыхъ и неотставленныхъ имъ прежнихъ начальниковъ. Это тѣмъ естественнѣе и легче сдѣлать, что Новое Правительство возникло и желаетъ управлять страной въ согласіи съ волей народа. И какъ это ни странно на первый взглядъ, но сейчасъ, при свободѣ, мы несравненно болѣе, чѣмъ прежде, должны думать и заботиться о повиновеніи начальству. При отсутствіи свободы малѣйшее расхожденіе съ властью встрѣчало препятствія, и отъ случаевъ неповиновенія государство терпѣло мало. Те-